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1400 
településen
sikerült megmenteni a kisbolto-
kat Magyarországon a  Magyar 
Falu Programban 2021-ben 
meg  hirdetett, 50 milliárd forint 
keretösszegű pályázatnak kö-
szönhetően – mondta a modern 
települések fejlesztéséért felelős 
kormánybiztos a napokban Újte-
leken. Gyopáros Alpár kiemelte: 
a pályázók között 100 olyan kis-
település is volt, ahol a korábbi 
években már nem is működött az 
üzlet, de a pályázati forrásból 
sikerült újranyitni a kiskereske-
déseket. (MN)

HAMAROSAN TÖBB PÉNZ 
MARADHAT A ZSEBÜNKBEN

„Márciusban életbe lép az új tari-
farendszer” – emlékeztetett Face-
book-oldalán az építési és közle-
kedési miniszter a  napokban. 
Lázár János felhívta a figyelmet, 
hogy a  14 év alatti gyermekek, 
a nagycsaládosok és a fogyatékkal 
élők ezentúl éppúgy díjmentesen 
utazhatnak, mint a  nyugdíjasok. 
Emellett a 14 és 25 közötti fiata-
lok ötvenszázalékos kedvezmény-
nyel válthatnak menetjegyet, 
csakúgy, mint a közalkalmazottak. 
Emellett a Pest vármegyére váltott 
havibérletet, illetve a  havi or-
szágbérletet márciustól a  BKK-
járatain is elfogadják. (MN)

REKORDENYHE IDŐJÁRÁS 
FEBRUÁR ELSŐ FELÉBEN
Az idei február első két hetének 
a  középhőmérséklete országos 
átlagban 8,1 Celsius-fok volt, ami 
rendkívüli mértékben, 7,6 fokkal 
haladta meg az 1991–2020-as 
átlagot és közel 3 fokkal az eddigi 
legenyhébb február 1–14. idősza-
kot. A hónap első felében síkvidé-
ken többnyire 7 és 9 fok között 
alakult a középhőmérséklet, ami 
március végén, április elején nor-
mális, és még a legmagasabb he-
gyeken is bőven fagypont felett, 3 
fok közelében alakult a  két hét 
átlaga. (met.hu)

EXTRÉM GYORSHAJTÓT 
MÉRTEK BE A RENDŐRÖK
A rendőrség munkatársai Zala-
egerszegen, a Balatoni úton mér-
tek be egy járművezetőt a napok-
ban, aki a megengedett 50 km/h 
helyett 132 km/h-val száguldott. 
Az egyenruhások a  gépjármű 
üzemben tartójára 390 ezer forint 
közigazgatási bírságot, valamint 
8 büntetőpontot szabtak ki. 
A rendőrség ismételten hangsú-
lyozza, hogy a gyorshajtás a köz-
úti balesetek egyik legfőbb oka. 
(police.hu)

H Í R M O Z A I K

Ezt írtuk...
(február negyedik hetében)

1954. A Rákosi Mátyás Művek Kerékpárgyára az 
idén több újdonsággal kedveskedik a  ke

rékpározás híveinek. Az eddig bevált Kék Túra, Piros 
Túra és Turning kerékpárok mellett két új típusú ke
rékpárt is gyárt. Az egyik a Mátra, a másik a Luxus 
Sport. Nagy népszerűségre számíthat a Luxus Sport, 
amely könnyű, csinos és praktikus városi kerékpár 
lesz, amit különösen a nők fogadnak majd örömmel.

1964. Takács Marikától és Tamási Esztertől a leg
gyakrabban azt kérdezik: hogyan lett belő

lük bemondó? Tamási Eszti, a mezőtúri kubikos négy 
lányának legkisebbje gyermekorvos vagy tanítónő 
akart lenni. Érettségi után egy budapesti gépjavító vál
lalatnál lett adminisztrátor. Onnan hívták be a televí
zióhoz, legelőször verset mondott. Tízen voltak a há
rom hónapos bemondói tanfolyamon, közöttük Takács 
Marika is. Marika – szigetszentmiklósi lány – a  Fáy 
András Gimnáziumot végezte el. Kislánykorának leg
főbb élménye, a közeli Duna: szenvedélyesen sportolt, 
sőt, még szárcsára is vadászott. Óra és ékszerbolti el
adó volt, mikor megkapta a  televíziós próbafelvételre 
hívó értesítést: ő lett a legelső állandó bemondó.

1974. „Egy régi olvasó” 20 éves fiatal lány, aki – 
úgy tűnik – nagyon hideg természetű. És 

ezért búsul. Kár! Lassú, de tartós melegítés felolvaszt
ja még a jeget is. (Buga doktor)

1984. Ezerkilencszáznegyvenöt augusztusában, 
közvetlenül a földreform végrehajtása után, 

Szabad Föld címmel új hetilap jelent meg Budapes
ten. A  lapot azoknak szántuk, akik a  nagybirtokok 
ezer és tízezer holdjain vagy azok közvetlen szom
szédságában, rövid idővel azelőtt még koldusként 
tengődtek. Több millióan voltak. A  Szabad Föld 
a magyar parasztság politikai, társadalmi és kulturális 
felemelkedésének lett a  zászlaja. A  lap kétezredik 
száma már egy gyökeresen megváltozott mezőgazda
ságot, s az ország politikai és társadalmi életében 
a méltó helyét elfoglaló parasztságot üdvözölhet.

1994. A  rendszerváltozás óta másodszor változ
tattak az orvosi eskü szövegén. Tavaly ok

tóberben a Magyar Népköztársaság formulát változ
tatták meg. A  mostani korrekció lényeges eleme, 
hogy a hippokratészi szöveget igazítja korunk etikai 
normáihoz: „Tisztelem az emberi életet minden faji, 
nemzeti, vallási és politikai megkülönböztetés nél
kül.” Egy másik mondat így hangzik: „Orvosi tevé
kenységem soha nem irányulhat az emberi élet kiol
tására." Ez egyúttal állásfoglalás az eutanázia ellen.

2004. A Fővárosi Munkaügyi Bíróság 2000 feb
ruárjában három, egykor Tengizben alkal

mazott asszonynak adott igazat, és egészségkárosítás 
címén havonta tizenötezer forintos életjáradékot, 
nem vagyoni kártérítésként tízmillió forintot állapí
tott meg. Most harmincöten – valamennyien a nyolc
vanas évek közepétől a kilencvenes évek végéig vál
laltak munkát a  sivatagos területen – havi 
hu  szonötezer forintos életjáradék és több millió forint 
kártérítés reményében indítottak pert a magyar állam 
és egykori munkáltatójuk, a Vegyépszer ellen.

2014. Fel nem fogható az a szerelem, amely össze
tartotta Radnóti Miklóst és feleségét, Gyar

mati Fannit. Mindössze kilencévnyi házasság (1935–
1944) jutott nekik, de amennyi kegyetlenséggel és 
gonoszsággal teltek a XX. század napjai, annál inkább 
egymást szorozhatták az együtt töltött pillanatok. Gyar
mati Fanni 1926 óta volt Radnóti társa, a köztük lévő 
köteléket sem a költő kalandozásai, sem tragikus halála 
nem tudta szétszakítani. Az özvegy ezt követően hetven 
évig élt, visszahúzódó magányban. Február 15én 
hunyt el, életének 102. évében.

Százmilliót csaltak össze
Magukat orvosnak kiadva károsítottak 

meg idős embereket egy bűnbanda 
tagjai Szombathelyen. A  nyugdíjas korú 
sértetteket ingyenes egészségi állapotfel
mérés ígéretével hívták fel telefonon vagy 
keresték meg levélben. Az állapotfelmérés 
során az orvosi végzettséggel nem rendel
kező, de egymást orvosnak, „professzor
nak” szólító elkövetők azt állították 
a  rászedett embereknek, hogy súlyos, 
halálos betegségük van, amelynek gyó
gyítására kizárólag az általuk forgalma
zott termékek alkalmasak. Az időseket 
nem volt nehéz megtéveszteni a végzetes 
betegségek rémével, félelmükben sokan 
megvásárolták a  több százezer forintos 
termékeket. A vád szerint a 345 sértettől 
összesen több mint 100 millió forintot 
csaltak ki az elkövetők.

A minap a Szombathelyi Törvényszék 
másodfokon 34 vádlottat ítélt el a  bűn
szervezetben elkövetett, a bűncselekmény 
felismerésére vagy elhárítására idős korá
nál fogva korlátozottan képes személy 

sérelmére elkövetett csalás és más bűn
cselekmények miatt: 33 vádlott esetében 
helybenhagyta az elsőfokú ítéletet, egy 
vádlottat pedig felmentett az ellene emelt 
vád alól. Tizennégy csaló kapott végre
hajtandó szabadságvesztést. Az elsőrendű 
vádlottra 347 rendbeli, felbujtóként elkö
vetett csalás és ötrendbeli, felbujtóként 
elkövetett közokirathamisítás bűntette 
miatt halmazati büntetésként 6 év fegy
házbüntetést és 25 millió forint pénzbün
tetést szabtak ki, társai ennél rövidebb 
időtartamú szabadságvesztést és arányo
san kevesebb pénzbüntetést kaptak.

Tanulság: a hazai egészségügyben in
gyenesen csak tüdőszűrésre, mammográ
fiás vizsgálatra vagy vastagbélrákszűrésre 
hívnak. Ha nem állami egészségügyi in
tézménytől érkezik a meghívó, akkor egy 
vállalkozás küldi, amely viszont többnyi
re nem dolgozik ingyen. Ha tehát „ingye
nes” állapotfelmérésre hívnak, akkor gya
nakodhatunk, hogy átverős céggel van 
dolgunk. (he)
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Nógrádi gyermekút

Az utóbbi három évben Nógrád várme
gye 13 hátrányos helyzetű településén 
160 gyermek vizsgálatát végezték el 
a gyermekneurológusokból, gyógypeda
gógusokból, pszichológusokból és moz
gásterapeutákból álló komplex szakmai 
csapatok a Gyermekút Program kereté
ben, majd a  felállított diagnózist és 
a javasolt családellátási tervet a gyer
mek út menedzserek közreműködésével 
a gyermekek szüleivel is megismertették. 

Rendszeresen kommunikáltak a  csalá
dokkal, gondoskodtak arról, hogy 

a  gyermekek elkerüljenek a  megfelelő 
fejlesztő, terápiás foglalkozásokra. A mai 
napig nyomon követik a gyermekek fejlő
dését, hogy eljutnake a megfelelő vizs
gálati és ellátási helyszínekre a megadott 
időpontokban. A  tapasztalatokat és az 
eredményeket a minap ismertette dr. Ke 
reki Judit, a Gyermekút Módszertani Köz
pont vezetője Salgótarjánban.

– Érdemes tudni, hogy nemcsak olyan 
gyerekek kerültek a látókörünkbe, akiknél 
az eltérő vagy megkésett fejlődés, illetve 
a sajátos nevelési igény bebizonyosodott, 
hanem olyanok is, akik valamilyen szo
cia lizációs hátrányban élnek. Tehát vizs
gáltunk olyan gyerekeket, akiknél csupán 
az volt a probléma, hogy nem kerültek be 

olyan közösségbe, ahol megtanulhattak 
volna kommunikálni, játszani és biztosí
tott lett volna a beszéd és nyelvi fejlődé
sük – magyarázta a szakember.

Az Illyés Gyuláné Egységes Gyógype
dagógiai Módszertani Intézményben meg
rendezett szakmai napon 35, különböző 
területről érkező szakember vett részt, 
többek között védőnők, óvodapedagógu
sok, kisgyermeknevelők, pszichológusok, 
gyógypedagógusok és családsegítők. 
A szakmai nap második felében a Nógrád 
Vármegyei Pedagógiai Szakszolgálat Sal
gótarjáni Tagintézményének vezetője rész
letesen ismertette a pedagógiai szakszolgá
lat működését és azokat a helyi – vármegyei 
és járási – ellátási utakat, amelyekkel 
a  részt vevő szakembereknek a  hozzájuk 
kerülő gyermekek megkésett vagy eltérő 
fejlődésének gyanúja esetén fontos tisztá
ban lenniük. Így a szakemberek a szülőket 
is tájékoztatni tudják arról, hogy hova vi
gyék tovább a gyermekeiket.

A Gyermekút Program azért indult el, 
mert korábban nagyon nehéz volt az ellá
tórendszerben megtalálni a  megfelelő 
szakembereket, akik segíteni tudtak a szü
lőknek a gyerekek fejlesztésében, különö
sen a három év alatti kicsik esetében volt 
nehéz bekerülni az ellátásba. További in
formációk: www.gyermekut.hu. H. E.
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A program segítségével könnyebben megtalálhatók a fejlesztő szakemberek


